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Петербург начинается с театра
Путеводитель по 88-му театральному сезону

в Театре-фестивале «Балтийский дом» 
2 августа 2024 года Театр-фестиваль «Балтийский дом открыл 88-й театральный сезон под девизом «Петербург начинается с театра». Санкт-Петербург – культурная и театральная столица России; город, который и сам может стать декорацией и ежедневно разыгрывать яркие спектакли для его жителей. 
Новый сезон – это захватывающее путешествие для любого театра. Маршруты «Балтийского дома» на этот год уже построены, а потому мы представляем вам путеводитель по 88-му театральному сезону! Он состоит из трех маршрутов. Вы можете выбрать любой из них или пройти их все вместе с нами.
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О маршруте: Премьера в «Балтийском доме» – это всегда новая творческая команда постановщиков, свой собственный язык и метод, еще один опыт для артистов труппы. Отправляясь по премьерному маршруту, мы настоятельно рекомендуем вам приготовиться к быстро меняющимся ландшафтам и не забывать пристегивать ремни на крутых поворотах. 
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 Влюбленный носорог
Дата встречи: 6 октября 2024
Место встречи: 91-я комната Театра-фестиваля «Балтийский дом»

Режиссерский дебют Валерия Степанова по современной китайской пьесе Ляо Имэй «Влюбленный носорог», станет первой постановкой этого произведения в России. На родине пьеса стала культовой среди молодежи и получила неофициальное название «Библия любви». Эскиз спектакля был представлен год назад в рамках ХХХIII Международного театрального фестиваля «Балтийский дом» и прошел с большим успехом, который стал основанием продолжить работу над спектаклем и продолжить погружение в современную восточную литературу.
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  Калина красная
Дата встречи: 20 декабря 2024 
Место встречи: Большая сцена Театра-фестиваля «Балтийский дом»
В год 50-летия выхода на экраны легендарного фильма «Калина красная» о судьбе человека и возможности или невозможности начать жизнь с чистого листа, за постановку повести Василия Шукшина берется Сергей Потапов. Режиссер уже знаком публике «Балтийского дома» по спектаклям «Тарас» и «Укрощение строптивой», а его метод сочетает внимательную работу с классическими текстами, яркие сценические решения и магический реализм с якутским акцентом. 
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 Пигмалион
Дата встречи: 14 февраля 2025
Место встречи: Большая сцена Театра-фестиваля «Балтийский дом»
Ко дню всех влюбленных режиссер и заслуженная артистка России Наталья Индейкина представит премьеру по классической пьесе Бернарда Шоу «Пигмалион». История о превращении цветочницы в настоящую леди сохраняет свою магию и трогает сердца зрителей уже сто с лишним лет, а текст звучит по-прежнему остро и иронично.
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 Сестра печали
Дата встречи: май 2025
Место встречи: Малая сцена Театра-фестиваля «Балтийский дом»
2025 год – год юбилея Великой Победы. Для Театра-фестиваля «Балтийский дом», наследника Ленинградского театра им. Ленинского комсомола, который продолжал работу в дни войны в нашем городе и затем в эвакуации, это важнейшая памятная дата. О судьбе военного поколения, их тяжелой доле и простых радостях вопреки всему, расскажет спектакль Анатолия Праудина по повести известного ленинградского писателя, участника Великой Отечественной войны Вадима Шефнера «Сестра печали».
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 Унесенные Голливудом
Дата встречи: весна-лето 2025
Место встречи: Большая сцена Театра-фестиваля «Балтийский дом»
В конце сезона Дмитрий Петрунь, кино- и театральный режиссер, автор комедийного хита репертуара «Балтийского дома» «НеПлохие парни», выпустит премьеру по пьесе Рона Хатчинсона «Унесенные Голливудом». Это легкая и ироничная история об изнанке мира кино: о том, как был написан сценарий легендарного фильма «Унесенные ветром», который прославил актрису Вивьен Ли на весь мир и принес 8 статуэток «Оскар» его создателям.
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О маршруте: Ежегодно «Балтийский дом» расширяет фестивальную географию, приглашая новые заметные коллективы и знакомя зрителей с современными постановками самых разных театральных течений. Выбирая фестивальный маршрут, будьте готовы уподобиться петербургскому ветру и охватить сразу все стороны света.
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 XXXIV Международный театральный фестиваль «Балтийский дом» 
Дата встречи: 4-18 октября 2024
Место встречи: Театр-фестиваль «Балтийский дом»
Диалог культур Востока и Запада, который успешно стартовал в прошлом году, продолжится на XXXIV Международном театральном фестивале «Балтийский дом». Впервые в форуме примет участие Африканский континент: Abrahamse&Meyer Productions из Кейптауна, ЮАР представят свой взгляд на шекспировского «Гамлета», а African Tree Productions из Йоханнесбурга, ЮАР привезут моноспектакль «Будь хорошим псом» и документальную социальную драму «Система». Чжэцзянский драматический театр из Китая обещает стать сенсацией фестиваля со зрелищной мультимедийной постановкой «Чудный мир гор и морей», основанной на мифе о сотворении Поднебесной. Российский театр представят три поколения режиссеров, имена которых уже не нуждаются в пояснениях. Откроет фестиваль спектакль Антона Федорова по роману Г. Флобера «Мадам Бовари», Андрей Прикотенко привезет постановку «Мертвые души», а Кама Гинкас – премьеру «Повести покойного Белкина». К большой дискуссии «Многоязыкая классика в современном театре», которая пройдет в рамках дополнительной программы, присоединятся ведущие специалисты по современному театру из Бахрейна, Индии, Китая, ЮАР и других стран.
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 XXVII Фестиваль русских театров «Встречи в России»
Дата встречи: апрель 2025

Место встречи: Театр-фестиваль «Балтийский дом»
Любимый публикой Фестиваль русских театров «Встречи в России» в 2025 году пройдет в 27-й раз и будет посвящен 80-летию Великой Победы. Основу программы составят постановки наших соотечественников, посвященные Великой Отечественной войне и ее героям. Ведь для каждого жителя постсоветского пространства память о том героическом периоде – это часть личной истории семьи, города и народа. 
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О маршруте: «Балтийский дом» любит путешествовать и в прямом смысле этого слова. Встречи с новыми зрителями на гастролях – это всегда простор для роста артистов, свежего взгляда на постановки, построения новых профессиональных связей с коллегами. Заметив на этом маршруте знакомые населенные пункты, телеграфируйте их жителям о нашем приближении.
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 В августе Театр-фестиваль «Балтийский дом» отправится на гастроли во Владимир со спектаклем «Душечка», чтобы принять участие в фестивале «Княгиня Ольга».
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 Гастрольная осень откроется в сентябре в Абхазии, где на сцене Государственного русского театра драмы им. Ф.А. Искандера коллектив «Балтийского дома» в рамках программы «Большие гастроли» представит 4 спектакля: «Попрыгунья», «Таня», «Мама Му» и «О чем говорят мужчины и женщины». 
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 В сентябре театр примет участие в ХХIV Международном фестивале имени Ф. Волкова в Ярославле, представив там премьеру Владимира Жукова «Золотой петушок». 
И это только начало…
Напутствие от гида:

В 88-м театральном сезоне нас ждет большое путешествие. Мир театра бесконечно разнообразен как эти две восьмерки в номере сезона, рифмующиеся с логотипом театра – знаком бесконечности. Мы будем счастливы исследовать и открывать этот мир вместе с вами, встречаясь каждый вечер в нашем зрительном зале и на гастролях, аплодируя вместе с вами гостям фестивалей. Нас ждет бесконечное разнообразие тем, жанров, форм, имен, культур. И в этом путешествии мы вместе с вами будем каждый день строить тот театр, с которого начинается Петербург.
