План проведения
Всероссийской научно-практической конференции
«Детская школа искусств – 2025: образование, управление, развитие.
Роль и значение ДШИ в системе духовно-нравственного
и патриотического воспитания»

11 сентября, четверг.
Место проведения: Государственная академическая капелла Санкт-Петербурга.                   Наб. реки Мойки, 20
Международный семинар и круглый стол в области менеджмента в концертной сфере при участии Союза концертных организаций России и представителей мировых профессиональных сообществ
[bookmark: _GoBack]
10.00 – 12.00 Круглый стол
Совместное заседание участников Всероссийской научно-практической конференции «Детская школа искусств – 2025: образование, управление, развитие. Роль и значение ДШИ в системе духовно-нравственного и патриотического воспитания» с тематической секцией «Музыкальная культура» XI Санкт-Петербургского международного форума объединенных культур.
Тема заседания: Молодые профессионалы – вклад в музыкальное будущее страны
Модератор: Рыжинский Александр Сергеевич - ректор Российской академии музыки имени Гнесиных, Лауреат Премии Правительства Российской Федерации, Почетный работник сферы образования Российской Федерации, доктор искусствоведения, профессор
Спикеры:
Лавринович Елена Сергеевна. Россия. Начальник управления государственной поддержки искусства и внешних связей Комитета по культуре Санкт-Петербурга
Ермакова Светлана Даниловна. Россия. Директор Департамента региональной политики, образования и проектного управления Министерства культуры Российской Федерации
Булахова Алина Владиславовна. Россия. Директор Федерального ресурсного информационно-аналитического центра художественного образования Российской академии музыки имени Гнесиных
Смирнова Ольга Алексеевна. Директор Детской школы искусств имени М.А. Балакирева г. Москвы
Боруха Светлана Юрьевна. Россия. Директор Белгородской государственной филармонии
Колотурский Александр Николаевич. Россия. Директор Свердловской государственной академической филармонии
Стародубцев Вячеслава Васильевич. Россия. И.о. ректора Новосибирской государственной консерватории им. М.И.Глинки
Стрижак Ника Николаевна. Россия. Телеведущая, автор и режиссер документальных фильмов
Цэрэнжигмэд Шаравцэрэн. Монголия. Ректор Монгольской государственной консерватории 
Никитина Алла Владленовна. Россия. Директор Санкт-Петербургской детской школы искусств имени М.И. Глинки
Ворона Валерий Иосифович. Россия. И.о. ректора Государственного музыкально-педагогического института   имени М.М. Ипполитова-Иванова

12.00-12.30 Регистрация участников конференции. Фойе репетитория. 3 этаж.

12.30 – 14.30 Продолжение работы конференции
Тема: Детские школы искусств в контексте государственной стратегии культуры
Модератор: Никитина Алла Владленовна, заслуженный работник культуры 
Российской Федерации, директор Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Санкт-Петербургская детская школа искусств имени М.И. Глинки».
Спикеры:
Булахова Алина Владиславовна – директор Федерального ресурсного информационно-аналитического центра художественного образования (Структурное подразделение Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия музыки имени Гнесиных»), город Москва.  
Тема доклада: Роль детских школ искусств в формировании духовно-нравственных ценностей детей и молодежи.
Домогацкая Ирина Ефимовна – кандидат педагогических наук, руководитель Центра компетенций Федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Государственный музыкально-педагогический институт имени М.М. Ипполитова-Иванова», эксперт в области художественного образования, главный редактор портала Артресурс.рф, город Москва.  
Тема доклада: Обеспечение единого процесса воспитания, обучения, образования как ключевая задача современной детской школы искусств.
Солдатикова Надежда Васильевна - заслуженный работник культуры Российской Федерации, заместитель директора по учебно-методической работе Федерального государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Академическое музыкальное училище при Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского», город Москва.  
Тема доклада: Проблемы и перспективы профессионального трудоустройства и кадровых потребностей специалистов в сфере культуры и искусства.
Суворова Наталья Николаевна - заслуженный работник культуры РФ, председатель общественной организации «Союз детских театральных школ и театральных отделений ДШИ».
Тема доклада: Объединения педагогических сообществ как основа гражданского и профессионального взаимодействия. На примере Общественной организации «Союз театральных школ и театральных отделений школ искусств»
Клещева Наталья Валерьевна – директор Государственного автономного учреждения культуры Свердловской области «Региональный ресурсный центр в сфере культуры и художественного образования», город Екатеринбург. 
Тема доклада: Духовно-нравственное воспитание творческой молодежи: опыт Свердловской области.
Мищенко Татьяна Александровна - директор Федерального государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Санкт-Петербургский государственный академический художественный лицей имени Б.В. Иогансона при Российской академии художеств», член Санкт-Петербургского союза художников. Член Петровской академии наук и искусств. Член-корреспондент Российской академии художеств, заместитель декана факультета церковных искусств, преподаватель живописи иконописного отделения Санкт-Петербургской духовной академии, город Санкт-Петербург.
Тема доклада: Живопись, скульптура, архитектура, воспитание.
Константинов Андрей Виленинович - заслуженный артист России, лауреат всероссийских и международных конкурсов, основатель и руководитель Санкт-Петербургского ансамбля «Терем-квартет», продюсер, автор методики раскрытия творческого потенциала человека через музыку, город Санкт-Петербург.
Тема доклада: Концертная практика как необходимая часть процесса воспитания юного музыканта.
Цыганова Светлана Николаевна - Председатель Общероссийского профсоюза работников культур, город Москва (дистанционное подключение). 
Тема доклада: О взаимодействии Департамента региональной политики, образования и проектного управления Минкультуры России с Профсоюзом по социальной защите преподавателей ДШИ.

С 15.30 - посещение мероприятий по программе секции «Музыкальная культура» XI Санкт-Петербургского международного форума объединенных культур. 
Государственная академическая капелла Санкт-Петербурга. Наб. реки Мойки, 20.

12 сентября, пятница.
Место проведения: Санкт-Петербургское государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Театр Академии танца Бориса Эйфмана.
ул. Введенская, д. 3, стр. 1 
станции метро «Чкаловская», «Спортивная», «Петроградская»
10.30 – открытие выставки работ победителей Всероссийского конкурса художественного творчества детей и молодежи «На земле, в небесах и на море…», посвященного 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и Году защитника Отечества.
11.00 – 12.00 пленарное заседание.
Модератор:  Никитина Алла Владленовна, заслуженный работник культуры Российской Федерации, директор Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Санкт-Петербургская детская школа искусств имени М.И. Глинки».
Спикеры:
Мартышева Мария Владимировна - кандидат искусствоведения, заместитель директора, руководитель Ресурсного методического центра развития образования в сфере культуры и искусства Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт культурных программ», город Санкт-Петербург.
Тема доклада: Развитие художественного образования в Российской Федерации на основе ресурсов и потенциала академических традиций Санкт-Петербурга.
Коновалова Марина Михайловна – заведующая учебно-методическим объединением по художественному образованию Государственного бюджетного учреждения культуры  Ленинградской области «Дом народного творчества», Ленинградская область.
Тема доклада: Культурно-образовательный проект "Хранители времени. Наследники традиций" в системе повышения квалификации кадров 47 региона.
Ломовцева Мария Николаевна - директор Краевого государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования «Красноярский краевой научно-учебный центр кадров культуры», город Красноярск.
Тема доклада: «Кадровый потенциал системы художественного образования Красноярского края: состав, региональные особенности, проблемы и перспективы».
Демченко Елена Владимировна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств городского округа Эгвекинот»,  поселок Эгвекинот, Чукотский автономный округ
Тема доклада: Роль и значение детской школы искусств в системе духовно-нравственного и патриотического воспитания юных жителей территории Дальневосточного региона». 
Полторацкая Анна Владимировна – директор Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центральная детская школа искусств г. Мариуполя», Донецкая Народная Республика, город Мариуполь. 
Тема доклада: Патриотическое воспитание в ДШИ.
12.00 – 13.00 Открытый микрофон. 
Встреча с ректором Санкт-Петербургской государственной консерватории      
имени Н.А. Римского-Корсакова, заслуженным артистом Российской Федерации, профессором   Васильевым Алексеем Николаевичем 
Беседу ведут: Домогацкая Ирина Ефимовна, кандидат педагогических наук, руководитель Центра компетенций Федерального государственного бюджетного учреждения высшего образования «Государственный музыкально-педагогический институт имени М.М. Ипполитова-Иванова» (Москва), эксперт в области художественного образования, главный редактор портала Артресурс.рф. 
Никитина Алла Владленовна, заслуженный работник культуры Российской Федерации, директор Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Санкт-Петербургская детская школа искусств имени М.И. Глинки».

13.00 -14.00 перерыв 
14.00 – 15.30 Интерактивный блок. 
Выступления региональных команд. Презентация региональных систем духовно-нравственного и патриотического воспитания в детских школах искусств. 
Региональные команды
Команда «Культура. ДШИ.58». Пензенская область. 
Тема: Мой Пензенский край, ты – частица России.
Команда Победы. Ленинградская область.
Тема: Военно-патриотическое воспитание обучающихся средствами искусства.
Команда Курганского областного учебно-методического центра по художественному образованию. Курганская область. 
Тема: Реализация духовно-нравственного и патриотического воспитания в проектной деятельности. Региональные практики. 
Команда «Оптимисты». Мариуполь. Донецкая Народная Республика. 
Тема: Духовно-нравственное и патриотическое воспитание в ДШИ.
Команда Липецкой области. Липецкая область. 
Тема: Формирование мировоззрения подрастающего поколения средствами искусства на современном этапе. Из опыта работы детских школ искусств Липецкой области. (Павлик Наталья Владимировна Директор ОБУДО «Липецкая школа искусств №1 имени М.И. Глинки).
Команда «Дорога жизни». Санкт-Петербург.
Тема: Проекты патриотической направленности Санкт-Петербурга по сохранению и передаче традиций поколений.
15.30 – подведение итогов конференции.
16.00 – 17.00 Спектакль. Донецкая баллада «Дети капитана «Гранта», по мотивам рассказа Ольги Миловановой «Танька» (альманах «Мы наши»), в исполнении обучающихся детских школ искусств, детских музыкальных школ Санкт-Петербурга.
Посещение мероприятий по программе секции «Музыкальная культура» XI Санкт-Петербургского международного форума объединенных культур.

13 сентября, суббота.
Группа 1. 
10.00 – 18.00 
Посещение Детской художественной школы имени М.К. Аникушина Кронштадтского района Санкт-Петербурга - победителя Регионального этапа Общероссийского конкурса «Лучшая детская школа искусств – 2025 года».
г.Кронштадт, пр. Ленина, д. 57
Посещение Ставропигиального Никольского Морского собора
г. Кронштадт, Якорная площадь 1.
Место сбора участников: Отель «Амбассадор»,  проспект Римского-Корсакова, 5-7.
                                                                                   Станции метро «Сенная площадь»/«Садовая»
Группа 2.
Посещение мероприятий по программе секции «Музыкальная культура» XI Санкт-Петербургского международного форума объединенных культур. Государственная академическая капелла Санкт-Петербурга. Наб. реки Мойки, 20

